



习近平向全球文明对话部长级会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。

习近平指出,多样文明是世界的本色。历史昭示我们,文明的繁盛、人类的进步,都离不开文明的交流互鉴。当前,国际形势变乱交织,人类站在新的十字路口,迫切需要以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国愿同各国一道,秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观,践行全球文明倡议,推动构建全球文明对话合作网络,为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代表深入交流、凝聚共识,为促进各国人民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕,主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”,由中共中央宣传部和中共中央对外联络部共同主办。

周锋杨军赴省直相关单位拜访联系工作

争取更多关心支持 更好助力支点建设

本报讯 记者姜明报道:7月10日上午,市委书记周锋,市委副书记、市长杨军带队拜访省直相关单位,与省经信厅党组成员、副厅长陈琦,省水利厅党组书记、厅长,省湖泊局局长廖志伟座谈交流,争取省直单位予以咸宁更多关心支持,加快推进相关重点项目谋划实施,助推咸宁高质量发展再上新台阶,努力为全省支点建设贡献更大咸宁力量。

周锋、杨军一行先后拜访了省经

信厅、省水利厅,分别和两家省直单位领导及相关业务处室负责同志座谈交流,对省经信厅、省水利厅长期以来对咸宁发展予以的支持表示衷心感谢,详细了解了咸宁经济社会发展情况及恳请省直单位予以关心支持的具体事项。市领导表示,今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”谋划之年。咸宁当前正处于转型发展的关键时期,恳请省经信厅、省水利厅一如既往关心、支持咸宁发展,指导和帮助咸

宁加强重点项目谋划,争取更多咸宁项目进入全国、全省“十五五”规划“大棋盘”,为加快推动咸宁高质量发展提供有力支撑。

省经信厅、省水利厅领导对市领导一行到访、对接工作表示热烈欢迎,对市提出的相关请求支持事项逐一作出回应。大家围绕相关重点项目谋划、推进情况及下一步重点工作进行了深入交流,一致表示将进一步深化沟通对接和协同配合,积极为咸宁产业转型升级

级、重大项目争取做好服务保障工作,坚持同题共答、共促发展,努力为全省加快建成中部地区崛起的重要战略支点贡献力量。

省经信厅党组成员、总工程师盛章学,省经信厅党组成员、副厅长刘卫军,省水利厅党组成员、副厅长,省湖泊局副局长焦泰文,省水利厅党组成员、副厅长孙国荣,市领导乐建舜、李丽、夏福卿、郑黎明分别参加有关座谈交流。

当好支点建设生力军
加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极

咸宁中试谷赤壁基地

科研成果加速走向生产线

本报讯 记者见博、通讯员吕志海报道:在漆黑密闭模拟矿山巷道里,一辆无人驾驶的矿车悄然启动。没有北斗卫星的信号指引,也缺乏5G网络的实时支持,它却能精准地避开障碍物平稳前行。近日,记者走进赤壁万皇智能装备公司的模拟矿山巷道,亲眼见证咸宁中试谷赤壁基地的最新科研成果——智能无人矿车的测试现场。

地下空间缺乏导航信号,一直是无人驾驶技术难以突破的瓶颈。咸宁中试谷赤壁基地研发的智能无人矿车系统,凭借先进的激光点云导航与实时地图构建技术,成功破解了这一难题

题,实现了井下无人矿车的自主定位与导航。预计这款全国首批“赤壁制造”的智能无人矿车8月份正式上市。

该公司技术负责人王思远介绍,公司成立于2017年,前期主要为赤壁龙头企业维达力产业链提供专业配套服务。近年来,企业积极顺应发展形势,主动转型,将发展重心聚焦在智能化和数字化设备的生产制造上。武汉大学测绘遥感国家重点实验室李必军教授团队入驻中试谷后,敏锐地察觉到该公司在智能无人化领域的技术优势,双方迅速达成合作意向,共同开展地下矿区群体车辆自动驾驶技术转化成智能无人矿车项

目的研发工作。

如今,这款智能无人矿车能够在没有北斗信号和5G信号的地下复杂环境下自如地自动驾驶,真正实现了井下矿石开采、运输等全链条无人化作业生产。

“智能无人矿车市场前景十分广阔,预估每年的市场规模可达1000亿元左右。”王思远对未来发展充满信心。

目前,咸宁中试谷赤壁基地已成功推动多项科技成果在当地企业落地开花。湖北藻蓝生物公司引入青岛农业大学陈伟教授的红球藻养殖及虾青素、叶青素提取技术;湖北时

间种子生物科技有限公司引进南昌大学谢明勇院士团队的益生菌发酵技术等,这些成果的落地为企业发展注入了新的活力。

此外,咸宁中试谷赤壁基地还成为重大科研项目落地的理想之地。基地为武汉大学、武汉理工大学、同济大学等众多高校的专家学者以及科技公司提供无人系统测试等科研支持,持续推动智能无人系统技术的创新与发展。同时,基地创新采用专家顾问和“科技副总”模式,精准对接企业技术需求,帮助企业攻克研发难题,已为企业节约研发成本近千万,成为企业创新发展道路上的坚实后盾。



战高温 抢进度

7月10日,咸宁桂花至汀泗高速公路(咸宁南外环)项目现场,工人头顶烈日抢抓桥梁下构箱梁施工。

眼下,该项目建设单位采取防暑降温措施,并避开高温时段施工,确保建设者安全和工程有序推进。今年上半年,咸宁城区南外环高速公路完成路基土石方94%、涵洞97%、桩基96%、隧道洞身开挖及初支98%。

记者 陈红菊
通讯员 张敏 摄

寻访抗战印迹 传承复兴力量

全国地市媒体纪念抗战胜利80周年新闻行动启动



遗迹与战场遗址,全方位还原从战略部署到战壕细节的历史场景;聚焦将领、士兵、地下工作者及支前民众的个体故事,将文献中抽象的记载转化为有温度、有细节的集体记忆。通过打捞尘封的历史细节、衔接现实发展议题,讲述边区村落抗战往事与乡村振兴的传承脉络、战时土作坊向现代产业园的转型历程等鲜活

案例,构建历史与现实的深度“对话”。以历史智慧启迪当下实践,向世界传递中国人民铭记历史、珍爱和平的坚定信念。

八十载岁月流转,抗战淬炼的民族精神必将在新时代焕发更璀璨的光芒,照亮民族复兴的壮阔征程。此次行动是向全国人民宣传抗战历史、见证抗战遗迹、展现时代传承、激发爱国热情的重大活动。各地媒体将以此为契机,坚持守正创新,精心策划采写,创作新闻精品,组织引导新闻工作者努力增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,讲好抗战故事,讲好中国人民英勇奋斗故事,共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。

(相关报道详见第六版)

今日导读

咸宁926个便民服务阵地变身“歇脚地”

暖心驿站 清凉港湾

(详见第四版)

七省联动融媒体行动

一方平方公里看中国 图变求新

(详见第八版)